



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

6 (26374) Среда, 20 января 2016



Под охраной Александра Невского 4

НОВОСТИ

РЕШЕНИЕ Скорая помощь для спортсменов

По решению Амана Тулеева семье новокузнецкого хоккеиста Александра Орехова будет оказана материальная помощь.

14 января в Новосибирске в рамках первенства России среди юниоров по хоккею с шайбой состоялась встреча команд «Металлург» (Новокузнецк) и «Сибирь» (Новосибирск). За несколько секунд до конца второго периода 16-летний капитан и нападающий «Металлурга» Александр Орехов получил удар шайбой в шею, в результате чего упал на лед и потерял сознание.

Юный хоккеист был доставлен в ГКБ №1 Новосибирска. Сейчас он находится в реанимации в медикаментозной коме, врачи борются за его жизнь.

Аман Тулеев взял эту ситуацию под личный контроль. По его решению семья новокузнецкого хоккеиста Александра Орехова получит материальную помощь в размере 100 тыс. рублей. Также губернатор поручил своему заместителю Алексею Сергееву и начальнику департамента молодежной политики и спорта Антону Пятковскому выяснить, насколько своевременно, полно и качественно пострадавшему хоккеисту была оказана медицинская помощь. Тулеев потребовал также проверить, как в Кузбассе организовано медицинское обслуживание во время проведения соревнований. По мнению губернатора, на играх и состязаниях в обязательном порядке должны дежурить бригады скорой помощи, укомплектованные квалифицированными медиками, а в командах должны работать профессиональные спортивные врачи.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Все у «одного окна»

Жители Юргинского района смогут получить около 200 государственных и муниципальных услуг в новом МФЦ.

По поручению губернатора Амана Тулеева вчера там открылся многофункциональный центр. В торжественном мероприятии приняли участие замгубернатора Дмитрий Исламов и глава Юргинского района Александр Гордейчик. Сейчас жители этого района без лишних проблем смогут решить вопросы, связанные с выделением земельных участков, оформить право собственности на недвижимость, социальные пособия и прочее.

В основе работы центра – принцип «одного окна», к услугам посетителей шесть окон. Для клиентов есть удобная зона ожидания, детский уголок. Созданы условия для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Кроме стационарного МФЦ Юргинского района, вчера открылись еще девять удаленных рабочих мест в Арломском, Зеледеевском, Лебяжье-Асановском, Мальцевском, Новоромановском, Попереченском, Просковском, Тальском, Юргинском сельских поселениях.

ВАКАНСИИ

Дефицит кадров в ЖКХ

Около 700 специалистов требуется на предприятии жилищно-коммунального хозяйства Кузбасса.

По словам замгубернатора Анатолия Лазарева, в 2015 году в сфере ЖКХ области было создано около тысячи новых рабочих мест. На сегодняшний день на предприятии отрасли требуются около 700 специалистов. Наиболее востребованы такие профессии и специальности, как слесарь, электромонтер, машинист, электрогазосварщик, оператор котельной, оператор теплового пункта. Например, в ООО «Горэлектросеть» (Новокузнецк) примут электромонтеров, в ООО «Шерегеш-Энерго» (Шерегеш) – электрогазосварщиков, в МП «Дорожник» (Киселевск) – машиниста автогрейфера, водителей, электромонтеров.

Средняя зарплата в отрасли – 18 тыс. рублей. Заместитель губернатора отметил, что при необходимости желающие могут пройти обучение по профессиям сферы ЖКХ или повысить квалификацию в 26 образовательных учреждениях Кузбасса. Например, в областном ресурсном центре подготовки кадров для сферы ЖКХ, который создан на базе Кемеровского коммунально-строительного техникума им. В.И. Заузелова, или в региональном центре подготовки персонала «Тетраком».

Более подробную информацию о вакансиях можно узнать в кадровых службах предприятий и организаций, а также в службе занятости населения по месту жительства.

Пресс-служба АКО.

ПОДРОБНОСТИ

Арена для новых побед

Современный физкультурно-оздоровительный комплекс «Кемерово» открылся вчера в столице Кузбасса



Хоккеисты и фигуристки ДЮСШ №6 первыми опробовали новый лед ФОК «Кемерово». И пообещали добиваться на нем побед. Фото Сергея Гавриленко.

Возведенный в районе ФПК, он стал первым спортивным объектом в новом году, сданным к предстоящему Дню шахтера. Напомним, что именно Кемерово нынче станет столицей всекузбасских торжеств по случаю главного праздника региона, а в ноябре 2015-го в рамках этой программы уже был открыт современный бассейн «Сибирь» в КемГИППе.

Новый физкультурно-оздоровительный комплекс с ледовой ареной ввел в строй губернатор Аман Тулеев. Как отметил губернатор, в Куз-

Современная «начинка»

Ядро комплекса – суперсовременная ледовая арена

площадью 1545 квадратных метров (плюс трибуны для зрителей на 500 мест). Спортивное учреждение рассчитано на 700 ежедневных посетителей.

На арене залит искусственный лёд, он будет держаться круглый год. Это позволит проводить соревнования и тренировки по хоккею с шайбой и по фигурному катанию. «Обслуживает» особо гладкое покрытие новейшая техника из Германии.

Кроме того, в новом трехэтажном физкультурно-оздоровительном комплек-

се есть три зеркальных зала хореографии и тренажерный зал. Созданы первоклассные бытовые условия для спортсменов, тренеров, любителей спорта. Оборудованы медицинский кабинет, душевые комнаты, десять раздевалок для спортсменов, два специальных зала для просушивания снаряжения. Дополняют комплекс комментаторская, тренерская, судейская комнаты и помещения для проведения телепередач с видео- и звуковым оборудованием. В центре начали работу круглогодичный пункт

проката коньков и буфет. Вполне естественно, что новый спорткомплекс отвечает самым строгим правилам безопасности. Так, в здании установлена автоматическая пожарная сигнализация, 27 камер наружного и внутреннего видеонаблюдения, на входе – пункт охраны с дежурными.

Но это еще не всё. В 2017 году по соседству с комплексом будут завершены работы по строительству площадок под открытым небом для зимних и летних видов спорта: хоккейной коробки, беговых дорожек, полей для ба-

ЦИФРЫ

На строительство и оснащение ФОК «Кемерово» направлено 465 млн рублей из консолидированного бюджета: 73 млн – из федеральной казны, 167,5 млн – из областной, 184,1 млн – из местной.

скетбола и волейбола, комплекса тренажеров, секторов для прыжков в длину и высоту.

«Это будет мощный комплекс для занятий самыми разными видами спорта, и прежде всего, по развитию детской физкультуры и спорта», – подчеркнул Аман Тулеев.

Примечательно, что новый центр будет доступен не только для спортсменов-профессионалов и любителей, но и для людей с ограниченными возможностями здоровья. Для этого здание оборудовано всем необходимым: пандусами, широкими дверными проемами, отдельными туалетными комнатами, раздевалками.

На церемонии открытия глава города Кемерово Валерий Ермаков заметил, что для людей с ограниченными возможностями здоровья здесь есть всё. «И для того, чтобы самим позаниматься, и для того, чтобы «поболеть» за своих любимцев: на трибунах для них тоже выделены специальные места. Главное – желание, а возможности мы предоставим. Приходить тренироваться в новый спорткомплекс могут все желающие. Заниматься спортом, вкладывать в себя и свое здоровье – лучший антикризисный вариант».

Также Валерий Ермаков рассказал, что в Кемерове скоро откроются еще несколько спортивных объектов: спортивно-оздоровительный комплекс «Северный» на улице Нахимова в Рудничном районе, спортшколы №78 на Южном и отремонтированный легкоатлетический манеж в Ленинском районе.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Региональный штаб по финмониторингу выявил новокузнецкую организацию-должника в областной бюджет. ООО «Запсибкомбанк» занимается сдачей внаем собственного нежилого недвижимого имущества. Руководитель – Виктор Кузнецкий. Фирма имеет задолженность перед бюджетом в размере 1 млн 758 тыс. рублей. Погашение организацией долга позволит приобрести квартиру ребенку-сироте из Новокузнецка (глава города Сергей Кузнецов, замглавы по экономическим вопросам Ирина Прошунина), – сообщает пресс-служба АКО.

ФОТОФАКТ



КРУГ ПО ПОРЯДКУ. Совет казацких атаманов юга Кузбасса прошел в Мысках. Подвести итоги ушедшего года и поделиться планами на год наступивший приехали они из своих станиц. Как рассказал атаман станицы Мысковская Игорь Сатубаев, одной из главных форм работы казаков, которой они могут быть полезны родному краю, по-прежнему остается охрана общественного порядка. Фото Ярослава Беляева.

ПО СУЩЕСТВУ

Под родительский контроль!

Эксперты в сфере образования уверены: к обеспечению безопасности детей необходимо активней привлекать родителей

Об этом, в частности, шла речь на состоявшемся позавчера в Кемерове областном педагогическом совете «О мерах по обеспечению безопасности жизни детей, предупреждению причинения вреда их здоровью и нравственному развитию». Участие в разговоре при-

няли уполномоченный при президенте Российской Федерации по правам ребенка Павел Астахов, заместитель губернатора Елена Пахомова, начальник департамента образования и науки Кемеровской области Артур Чепкасов, представители других ведомств, так или

иначе отвечающих за безопасность детей.

Детский омбудсмен особо остановился на новых видах угроз, с которыми сейчас сталкиваются ребята в нашем взрослом мире. Одна из них – информационная, вторая – вовлечение детей в террористическую и экстремистскую деятельность.

К тому же, по словам Астахова, особенно актуальна сегодня тема безопасности детей непосредственно в детских учреждениях, по дороге к месту учебы.

Окончание на 2-й стр.



НОВОСТИ

ТРАДИЦИИ



■ В Кемерове массовые купания прошли в том числе и в купели на озере Красном. Фото Федора Баранова.

Окунательный рекорд

Почти 22 тысячи кузбассовцев, несмотря на морозы, приняли вчера участие в крещенских купаниях.

Тем самым наши земляки побили прошлогодний рекорд, когда на Крещение в ледяную воду погрузились около 20 тысяч человек. В этом году в преддверии праздника инспекторы ГИМС проверили толщину льда, а также все места, оборудованные для купален, на соответствие нормам безопасности. Кстати, в этом году их насчитывалось больше 50.

В местах крещенских купаний дежурили спасатели, полицейские, а также бригады скорой медицинской помощи. Всего для обеспечения безопасности были задействованы 750 человек и 154 единицы техники.

Катерина СПАСОВА.

РЫБООХРАНА

Вернуть реке прежний облик

За нарушение русла реки Гусиная вблизи поселка Разведчик Кемеровского района, возникшее в результате осыпания породы производственного отвала, местное горнодобывающее предприятие привлечено к административной ответственности.

Работники совместного предприятия ООО «Барзасское товарищество» в ходе ведения горных работ произвели отсыпку внешнего породного отвала в водоохранной зоне реки, что и привело к частичному попаданию породных масс в русло реки Гусиная.

По коллективному обращению жителей поселка Разведчик нашими специалистами была проведена внеплановая проверка деятельности данного предприятия. - рассказал замначальника Кемеровского отдела госконтроля, надзора и охраны водных биоресурсов и среды их обитания Верхнеобского территориального Федерального агентства по рыболовству Виктор Кинзаков. - В ходе ее и были выявлены нарушения природоохранного законодательства, допущенные предприятием при проведении горных работ.

По словам Виктора Васильевича, производственный отвал расположен в пределах отведенных границ, но в какой-то момент осыпавшийся борт отвала затронул водоохранную зону. В целом русло реки Гусиная серьезно не пострадало, но ухудшилось качество воды в ней, стало меньше рыбы, а также произошло заболачивание местности.

В настоящий момент по результатам проверки юристом привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 200 тысяч рублей, - отметил Виктор Кинзаков. - Руководителю общества выдано предписание об устранении выявленных нарушений, в частности восстановить русло реки, а также закупить на 750 тысяч рублей мальков и выпустить их в рыбопромысловые реки области.

Полина СПИРИДОНОВА.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Мосты преткновения

На Кузбасском мосту в Кемерове и на Кузнецком в Новокузнецке ухудшилась дорожная ситуация.

ДТП с четырьмя автомобилями на кемеровском Кузбасском мосту, которое произошло утром во вторник, на несколько часов усложнило автосообщение между Рудничным и Центральным районами города. По сообщениям городской ГИБДД, около 8.00 автомобиль Mazda, направившийся в сторону «Радуги», вылетел на встречную полосу и столкнулся с Nissan Primera, который в свою очередь отбросило на BMW. Двигавшийся по этой же полосе Nissan, избежав столкновения, выехал на разделительную полосу. Пострадал водитель автомобиля Mazda - он госпитализирован. Второй Nissan, непосредственно в столкновении не участвовавший, повредил днище. Предварительно виновником аварии назван водитель Mazda: он выбрал не соответствующую дорожным условиям скорость и не справился с управлением.

Дорожные условия на Кузбасском мосту в последнее время действительно оставляют желать лучшего: водители жалуются на колеи. Как подтвердил «Кузбассу» начальник отдела дорожной инспекции городской ГИБДД Дмитрий Ложкин, колеиность на Кузбасском мосту образовалась еще осенью прошлого года. В сочетании с гололедом (в том числе и из-за испарений не до конца замершей Томи) такая дорога становится повышенной опасной - особенно если водители превышают скорость. По словам Дмитрия Сергеевича, ГАИ обращала внимание мэрии на состояние асфальта на мосту. Сейчас также обсуждается возможность ограничения скорости на этом участке дороги.

В свою очередь и ГИБДД Новокузнецка на прошлой неделе обратилась в городминистрацию с предложением ввести ограничение скорости до 40 км/час и запрет на движение машин по трамвайной полосе (крайняя левая в каждом направлении) на Кузнецком мосту. 6 января здесь произошло резонансное ДТП. Водитель ВАЗ-2106 выехал на трамвайную полосу (пока это разрешено), не справился с управлением, вылетел на встречку и попал под трамвай. В результате автомобилист и его пассажир погибли. Водитель трамвая получила ушибы. Как отмечает новокузнецкая ГАИ, аварии на этом мосту случаются периодически, особенно зимой.

Ольга СМЕРНОВА.

ПОГОДА

	20 января	21	22
Кемерово	-24 - -26 -35 - -37	-23 - -25 -29 - -31	-16 - -18 -28 - -30
Новокузнецк	-23 - -25 -33 - -35	-22 - -24 -25 - -27	-15 - -17 -26 - -28

ПОДРОБНОСТИ

Арена для новых побед

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Имени легенды

ФОК «Кемерово» назван именем Геннадия Груздева - уникального кузбасского атлета, который удостоился звания мастера спорта СССР и по хоккею с шайбой, и по хоккею с мячом.

Груздев - фигура знаковая, он был спортсменом-универсалом. Сначала стал чемпионом области по футболу, затем играл в «канадский» хоккей за новокузнецкий «Металлург», потом в «русский» хоккей за кемеровский «Кузбасс». До 42 лет участвовал в соревнованиях, был играющим тренером. В прошлом году Геннадий Павлович отметил 75-летие.

Вчера он присутствовал на открытии. «Мы так долго ждали этого момента! - поделился впечатлениями Груздев. - Я очень рад за ребятшек, за их родителей, за всех, кто неравнодушен к спорту. Наверняка здесь будут воспитываться и будущие чемпионы. И мы дождемся того момента, когда из стен этого центра выйдут

достойные спортсмены и будут защищать честь нашей России на всех уровнях».

А пока подрастающая смена ждет не дожидается, когда можно будет приступить к тренировкам. Юные хоккеисты ДЮСШ №6 планируют теперь играть на льду при любой погоде. До этого тренировались на уличной коробке, пока позволяла погода: всего до минус 20 градусов. Иван Воронин и Егор Тугаринов накануне уже выходили на новый лед, успели заметить, что он мягкий и ровный. Порадовались, что теперь ни морозы, ни снег не будут им мешать тренироваться.

Фигуристки тоже не скрывают восторга. 12-летняя Арина Сизинцева восемь лет занимается любимым видом спорта. И о новой ледовой арене рассуждает как профессионал: «Мы ездим на соревнования в поселок Трудармейский, в город Ленинск-Кузнецкий. Нам там очень понравилось, мы мечтали, чтобы и в Кемерове когда-нибудь появился такой же лед. И вот нам повезло! Лед замечательный, много заборов, раздевалки удобные, теп-

ДЛЯ СПРАВКИ

В ДЮСШ №6 г. Кемерово занимается 489 воспитанников: 180 - на отделениях хоккея с шайбой и 309 - на отделении фигурного катания.

ло. Нам тут очень нравится».

В ближайшее время в новом физкультурно-оздоровительном комплексе начнутся тренировки воспитанников ДЮСШ №6. В этой школе сегодня занимаются около 500 ребятшек. Приобщиться к здоровому образу жизни во Дворце спорта «Кемерово» смогут и другие желающие. За несколько последних лет жители столицы Кузбасса очень полюбили катание на закрытом ледовом поле: каток на «Химике» едва вмещал всех желающих. Теперь в городе появилась еще одна площадка для занятий физкультурой и спортом. Очень современная и комфортная. А значит, и она никогда не будет пустовать.

Юлия МАТЮЩЕНКО.



■ Новый спортивный комплекс украсил кемеровский район ФПК. Фото Дмитрия Белкина.

АКЦЕНТ

Материнский капитал - мимо детей...

Несмотря на то, что использование материнского капитала ограничено узкими рамками закона и ни при каких условиях он не может выдаваться «живыми» деньгами, в интернете встречается немало предложений о его обналличивании. Естественно, не безвозмездно, а за определенную плату. Сточки зрения государства такой «предпринимчивый» подход к ис-

пользованию материнского капитала трактуется не иначе, как мошенничество со всеми вытекающими отсюда последствиями. Об этом - наш разговор с прокурором Кемеровской области, государственным советником юстиции 2-го класса Павлом Бухтояровым.

Павел Валерьевич, скажите, пожалуйста, какие мошеннические схемы используются чаще всего?

- Как правило, все они так

или иначе касаются фиктивного улучшения жилищных условий. В настоящее время существуют риелторы, которые предлагают заключить фиктивный договор займа на покупку жилья. Деньги поступают на счета агентов, и распоряжение средствами, предназначенными для улучшения жилищных условий детей, осуществляется именно недобросовестными работниками агентств недвижимости. Они, получая средства, оставляют себе половину. Но бывает и так, когда родителям не удается получить даже незначительную их часть. Чаще всего мошенники сами ходят семьи, где родители ведут асоциальный образ жизни, и предлагают им «обналличить материнский капитал». Как показывает статистика уголовных дел, возбужденных по фактам мошенничества с материнским капиталом, такие случаи, к сожалению, далеко не единичны.

Что грозит в качестве наказания за такие мошенничества с материнским капиталом?

- Ответственность за мошенничество при получении выплат - пособий, компенсаций, субсидий и иных социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, предусматривается статьей 159.2 Уголовного кодекса России. Максимальный срок наказания за такие преступления составляет 10 лет лишения свободы со штрафом в размере до 1 миллиона рублей. Так что мошенничества с сертификатами материнского капитала государство расценивает как серьезные преступления.

И, наверное, виновным приходится еще и возмещать

ПО СУЩЕСТВУ



■ Фото Федора Баранова.

Под родительский контроль!

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Система пожарной сигнализации, видеонаблюдение, обеспеченность учреждений охраной и тревожными кнопками - всем этим образовательные организации в разных регионах не обеспечены в полной мере, что создает опасные условия для учеников и может повлечь абсолютно неблагоприятные последствия.

Впрочем, в Кемеровской области дела с этим обстоят вовсе не плохо. Как уточнила заместитель губернатора Елена Пахомова, у нас современными средствами охраны оснащено 77,5% образовательных организаций, а пожарной сигнализацией - все 100%.

Услышав эти цифры, Павел Астахов признал, что они выше, чем в соседней Новосибирской области. Но улучшения всё равно никому не помешают, а потому он предложил как один из способов повышения эффективности работы по обеспечению безопасности детских учреждений активное вовлечение родителей в осуществление приемки образовательных учреждений:

- Для того чтобы школа открылась 1 сентября, необходим целый ряд подготовительных мероприятий и разрешений. Поэтому логично, чтобы в такие комиссии включались представители родительского сообщества. В ее составе, как правило, сотрудники контроля, надзорных ведомств, департамента образования, но нет представителей от родителей. А они бы осуществляли дополнительный контроль.

...Вообще-то в Кузбассе родители достаточно активны и стараются заботиться о безопасности детей. Это касается, например, пути до школы и обратно. По словам начальника об-

ластного департамента образования и науки Артура Чепкасова, взрослые участвуют в разработке безопасного маршрута «дом-школа-дом». И светоотражающие элементы для одежды ребятшек сами делают, и другие. Во многих муниципалитетах родители организовали патрулирование школьных территорий. В Прокопьевске, к слову, родители входят в состав добровольной народной дружины, участвуют в охране общественного порядка.

Как рассказал Павел Астахов, на заседании Госсовета по вопросам совершенствования общего образования, которое в конце декабря прошлого года провел президент России Владимир Путин, был дан перечень поручений. В частности, о взаимодействии школ с родителями в случае невыемки ребенка на занятия. Так, например, приказом Минобра от 2006 года на классного руководителя возлагается ответственность за информирование об отсутствии ученика на уроках. Однако этот приказ не исполняется. И при этом, по словам детского омбудсмена, нередко ребяташки попадают в ДТП именно по пути в школу и из школы. А бывает, становятся объектами криминальных посягательств. Показательный случай: в сентябре в Уфе на девочку напал преступник, до школы она не дошла всего несколько метров, а родители узнали об этом только вечером, когда ребенок не вернулся домой с занятий...

Как подчеркивали эксперты на кемеровском педсовете, подключение родителей к созданию безопасных условий для детей - одно из приоритетных направлений планомерной работы. В Кузбассе такая работа ведется и будет продолжена.

Ирина ЖУКОВА.

ТАКОВ ЗАКОН

На что можно тратить

Материнский капитал - это гарантированное денежное обязательство государства перед семьей, в которой родился второй ребенок. В настоящее время величина сертификата на материнский капитал составляет 453 026 рублей, и он может быть использован лишь при строго определенных условиях и только по безналичному расчету. Сертификат на материнский капитал выдается Пенсионным фондом России. Во-первых, материнский капитал можно потратить на образование детей. Причем как на ребенка, рождение которого дало право на материнский капитал, так и на других детей. По усмотрению родителей можно разделить средства материнского капитала и на оплату образования всех детей.

Во-вторых, есть возможность оплачивать содержание ребенка и (или) пристраивать и уход за ним в образовательной организации, реализующей образовательные программы дошкольного образования и (или) образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования. В-третьих, при помощи его можно формировать пенсию мамы.

В-четвертых, с этого года появилась возможность приобретения за счет средств материнского капитала товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

И, наконец, его можно потратить на улучшение жилищных условий. Например, на приобретение или строительство жилого помещения или индивидуального жилого дома, а также на уплату первоначального взноса при получении кредита или ипотечного займа или на погашение основного долга или уплату процентов по ипотечным кредитам или займам. Любые другие способы использования материнского капитала, в том числе его обналличивание, незаконны и могут повлечь за собой уголовную ответственность.



■ Павел Бухтояров.

государству причиненный материальный ущерб?

- Безусловно, это одно из приоритетных направлений в работе органов прокуратуры. В процессе уголовного судопроизводства прокуроры заявляют иски о возмещении вреда, причиненного преступлением. Суд при вынесении приговора удовлетворяет требования прокурора и взыскивает с виновного деньги в доход государства. Это тем более важно, что по некоторым уголовным делам сумма причиненного ущерба может достигать до нескольких миллионов рублей.

Кроме того, прокуроры взыскивают средства материнского капитала и в том случае, если признаны преступления отсутствующими, но при использовании капитала нарушен закон. Например, родитель имел право получить эти средства, но потратил их на цели, не предусмотренные законом.

Владимир ДМИТРИЕВ.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Возвращение денег

Юргинский городской суд вынес приговор руководителю организованной преступной группы, которая с 2010-го по 2013 год незаконно обналличивала на территории Кемеровской, Новосибирской и Томской областей 35 миллионов рублей материнского капитала. В основе мошеннических схем лежали фиктивные договоры займа на покупку жилья для лиц, имеющих право на получение материнского капитала. Всего в ходе следствия было выявлено 97 таких случаев. Мама раскаялась и проходила по возбужденному уголовному делу в качестве свидетеля. Организатор преступной группы заключил досудебное соглашение о сотрудничестве, полностью признал вину и дал обязывающие показания в отношении всех фигурантов уголовного дела. Суд признал его виновным

в мошенничествах при получении выплат, совершенных организованной группой в особо крупном размере. И хотя по закону аферисту грозило до десяти лет лишения свободы, так называемая «сделка с правосудием» очень ему помогла, и в качестве наказания мужчина получил лишь три с половиной года пребывания в исправительной колонии общего режима. Кроме того, суд полностью удовлетворил требования прокурора о взыскании с осужденного в интересах Российской Федерации суммы причиненного ущерба 35,5 миллиона рублей. Правда, приговор еще не вступил в законную силу. И суд над остальными девятью соучастниками, каждый из которых выполнял свою роль при совершении преступлений, еще впереди.

ЗЕМЛЯКИ

Военно-полевой роман длиною в жизнь

– Здравствуй, Васенька! Здравствуй, мой дорогой и единственный! – с таких слов у портрета мужа начинается каждый новый день бывшая фронтовичка-радистка Евдокия Гугова. Долго и счастливо жили вместе Василий Петрович и Евдокия Павловна. Да и сейчас, когда его уже нет на этом свете, для нее он продолжает жить.

На деревню... будущей теще

И Василий, и Евдокия родом из Новосибирской области. Только жили в разных районах. Его деревня называлась Конево, а ее – Николаевка. Вася рано осиротел, и воспитал его дедушка. А Дуся росла в многодетной семье, где было девять детей, причем она – из старших. До войны и Василий, и Евдокия были учителями. Но работали в разных школах. В общем, не виделись. Не судьба была им встретиться и в Юрге, где перед отправкой на фронт формировался их батальон. Василий попал в этот город уже не как учитель, а как выпускник эвакуированного в Красноярск военного училища связи. А Евдокия пришла повестка из военкомата. Но не сразу в батальон. Сначала она окончила школу радистов.

Радиограммы на фронте приходили в течение всех суток. И все срочные, важные. А потому не раз прямо ночью несли их Евдокия за несколько километров в шифровальный отдел штаба. Было ли страшно? Об этом

не думала. Только бы донести и – назад. Через тот же темный лес.

Только потом узнает Евдокия, что ее будущий муж Василий отвечал за линии и качество радиосвязи. И фронтовые пути-дороги у них не раз сходились: Воронеж, Дон, Новый Оскол, Курская дуга...

А вот познакомились они при обстоятельствах особенно тяжелых, тревожных – в окружении. К нашим фронтовым связистам, попавшим в фашистский «капкан», примкнули и девушки-радистки. Вроде какие тут высокие и светлые чувства, когда повсюду грохот и земля от взрывов стонет. Окруженцы пробирались к своим. Сутки, вторые, третьи. Шли окольными путями, лесными дорогами, преодолевая усталость... И тут его глаза встретились с ее глазами. Да, так бывает не только в кино. И у него, и у нее зашемило сердце. Но вскоре они наконец-то вышли из вражеского окружения. Надо было снова прощаться.

– Я найду тебя! Обязательно найду и женюсь! – так сказал Василий Евдокии на прощание.



Этой парой земляки всегда любовались. Фото из семейного архива.

Но прежде, чем разыскать ее, он нашел адрес ее родителей. Ведь Евдокия успела рассказать Василию, что выросла в большой семье. И он стал посылать в Николаевку деньги из своего не такого уж и большого офицерского пособия. Домочадцы Евдокии, конечно, были и обрадованы, и удивлены. От кого идут переводы? Кто такой Василий Гугов? Об этом спросит дочку, вернувшуюся домой в августе 1945-го.

– Мы с ним на фронте познакомились. Он обещал найти меня, – засмущавшись, сказала Евдокия.

– Видать, серьезные у чело века намерения. Может быть, зятем станет, – рассудила мать.

Настоящий полковник!

Осень – время свадеб. Осенью в Николаевку приехал и Василий Петрович. Завидный жених: вся грудь в орденах и медалях. Но Евдокия-то знала, что под офицерским кителем на теле ее суженого много шрамов. От ран.

Да, немало ему на фронте пришлось вынести. А однажды его вообще посчитали убитым и отправили на малую родину «похоронку». Горевал дед Евстигней, оплакивая любимого внука, которого сам и воспитал. Но, как потом выяснится, ошиблись бойцы, приняв погибшего товарища за Гугова. А он жи-

вым вернулся из очередной разведки. Всем смертям назло. И во имя любви!

Весной 1945-го, после Победы, Василий и Евдокия все-таки встретились. Она служила в штабе корпуса, а он был начальником связи стрелкового полка. Но домой она вернется раньше. Стучала колеса вагонные, а ей всё слышался его голос: «Я приеду к тебе! Я женюсь на тебе!»

Свадьбу сыграли в Николаевке. После войны это была первая свадьба в деревне. Женихов-то всего невестам не хватало. И поэтому они, невесты, одна краше другой, открыто завидовали Евдокии, спрашивали:

– Где же ты нашла такого красавца? И офицер к тому же!

– Это он меня нашел, – отвечала тихо Евдокия. Будто счастье свое спугнуть боялась.

А звание полковника Василий Петрович уже потом получит.

Многие люди провозжали их взглядами, когда 9 Мая супруги Гуговы шли на парад. И не только потому, что и у него, и у нее «иконostas» награды были на зашиве. Просто такой красивой была эта пара!

– Вы когда-нибудь ревновали своего полковника? – спрашиваю Евдокию Павловну.

– Нет, конечно! – отвечает тут же. – Не было повода ревновать ни у меня, ни у него. Мы доверяли друг другу.

Задаю еще один чисто житейский вопрос:

– Вы прожили с Василием Петровичем 65 лет. И все эти годы действительно любили? Или просто привыкли друг к другу?

– А я до сих пор его люблю! Первое время после того, как Василий Петрович умер, думала, что не перенесу тоски по нему. А потом взяла себя в руки, стала перелистывать в памяти нашу с ним жизнь, наши годочки и даже наше первое свидание на фронте. Поняла: надо жить. Уже хотя бы затем, чтобы каждое утро у портрета сказать: «Здравствуй, Васенька!» И затем, чтобы положить цветы на его могилу. Он-то при жизни дарил мне цветы. Да и вообще не обделил ни подарками, ни ласковыми словами.

И в радости, и в горе

Два сына Гуговых – Валерий и Владимир, – глядя на то, как в согласии живут их родители, говорили:

– И у нас такие же хорошие семьи будут.

Сыновья тоже женились по любви. Появились у Гуговых внуки. Теперь уже они видели, что бабушка с дедушкой постоянно рядом, постоянно улыбаются, держат друг друга за руки. Может, и случались у них какие-то ссоры, разногласия, но всегда без свидетелей. Потому и складывалось людское мнение: «В радости живут!»

Но подползла и к этой семье черная полоса беды. В аварии погиб младший сын вместе со своей женой. Оста-

лась у них дочка Оленька. И тогда родители девочке заменили Василий Петрович и Евдокия Павловна. Окончив школу, Оля поступила в университет. И там была хорошей студенткой. А потом замуж вышла за иностранца. Теперь через океан шлет бабушке весточки.

Навещает Евдокию Павловну и старший сын. А еще у нее в гостях бывают ребята из школы №77. К Новому году принесли елочку, нарядили.

– Волонтеры мои дорогие! – расчувствовалась Евдокия Павловна.

Частый гость у Евдокии Павловны и руководитель школьного музея Лилия Пенякко. Пять лет назад приняла Лилия Александровна музейное дело. Так вот, тогда в микрорайоне этой школы проживало 25 участников войны. Всех их приглашали на встречи, уроки мужества. Бывали там и супруги Гуговы. По струнке вытягивались перед ними даже самые озорные мальчишки. А девочки головы преклоняли. В знак благодарности за Победу, за нынешнюю жизнь без войны.

А сейчас в микрорайоне школы осталось лишь двое бывших фронтовиков. В том числе и Евдокия Павловна. В июне ей должно исполниться 95 лет. Сама признает, что «сдала» после смерти мужа. Уговорила сына устроить ее в дом престарелых. Впрочем, конечно, чтобы пережить горе среди других людей, чтобы не разорвалось сердце от грусти. С собой взяла фотографию мужа.

Конечно, ее навещали. И родные, и Лилия Александровна, ставшая тоже родной. Но Евдокия Павловна вдруг решила:

– Хочу домой! Здесь еще сильнее грустится. Здесь все одиноко. А дома стены моим Васенькой дышат!

Да, так оно и есть. Всё в квартире напоминает Евдокии Павловне о муже. Вот, например, столовый сервиз поблескивает в шкафу. Его привезли из Германии. Там служил после войны Василий Петрович. А она, жена, – всегда рядышком. Из одного гарнизона в другой.

За «чемоданную» жизнь она мужа не упрекала. Старалась, чтобы ему всегда хотелось возвращаться в их «гнездышко». Богато не жили, но всегда у них было уютно, чисто, сытно. И она сама никогда не ходила «распустехой». Следила за собой, гардероб обновляла. Скрывалась, но со вкусом. Потому что помнила, как еще в войну все девчата-фронтовички о нарядах мечтали. Очень уж хотелось им сменить гимнастерку на блузку.

На диетах, правда, не сидела. Не было раньше такой моды – худеть и «тягать». А сейчас вот по предписанию врачей диет придерживается. Для здоровья. Для того, чтобы дождаться «родительского дня» и привезти цветы на могилу незабвенного мужа. Вот и получается, что не оборвется их военно-полевой роман.

Галина БАБАНКОВА, г. Кемерово.

Организатор торгов - Территориальное управление Росимущества в Кемеровской области в лице Общества с ограниченной ответственностью «Автотех» (ИНН 5406416697, ОГРН 1075406046650), действующего на основании договора от 30.12.2015 № 3 (юридический адрес: г. Новосибирск, ул. Каменская, 74, тел. 8(383)-227-98-47), сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного (заложенного) имущества

Наименование предмета торгов, его характеристика	Основание продажи имущества	Местонахождение имущества, являющегося предметом торгов	Начальная продажная цена имущества (без учета НДС), руб.	Дата, время начала торгов	Размер задатка, руб.	Шаг аукциона, руб.
Срок приема заявок с момента опубликования по 04.02.2016 (включительно) с 10.00 до 16.00 по адресу: г. Новосибирск, ул. Мостовая, д. 3, этаж 2, кабинет № 2 Дата и время подведения итогов приема заявок – 05.02.2015 с 09 час. 00 мин. Место проведения торгов по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, д. 23, кабинет 203						
Принадлежащая на праве собственности Стягину С.С. Квартира площадью 30,4 кв.м, кадастровый № 42:30:0602052:356, ограничения (обременения) права: ипотека	Постановление СПИ МОСП по Заводскому и Новоильинскому районам г. Новокузнецка УФССП по Кемеровской области от 21.12.2015	Кемеровская область, г. Новокузнецк, просп. Архитекторов, д. 16, кв. 138	1 064 000,00	05.02.2016 11 час. 00 мин.	53 200,00	21 280,00
Принадлежащая на праве собственности Головенкиной А.Н. Квартира площадью 30,3 кв.м, кадастровый № 42:30:0412016:2056 ограничения (обременения) права: ипотека	Постановление СПИ МОСП по Заводскому и Новоильинскому районам г. Новокузнецка УФССП по Кемеровской области от 21.12.2015	Кемеровская область, г. Новокузнецк, Заводской район, ул. Клименко, дом № 9, кв. 5	820 039,20	05.02.2016 11 час. 30 мин.	41 001,96	24 601,17
Принадлежащая на праве собственности Даниловой А.В. Квартира площадью 31,3 кв.м, кадастровый № 42:30:0413006:152, ограничения (обременения) права: ипотека	Постановление СПИ МОСП по Заводскому и Новоильинскому районам г. Новокузнецка УФССП по Кемеровской области от 28.12.2015	Кемеровская область, г. Новокузнецк, ул. Горьковская, д. 43, кв. 17	1 234 500,00	05.02.2016 12 час. 00 мин.	61 725,00	24 690,00
Принадлежащая на праве собственности Негановой Н.Е. Квартира площадью 31,6 кв.м, кадастровый № 42:30:0412013:831, ограничения (обременения) права: ипотека	Постановление СПИ МОСП по Заводскому и Новоильинскому районам г. Новокузнецка УФССП по Кемеровской области от 24.12.2015	Кемеровская область, г. Новокузнецк, ул. Микрорайон 13, д. 14, кв. 10	637 200,00	05.02.2016 12 час. 30 мин.	31 860,00	19 116,00
Принадлежащие на праве общей долевой собственности Крысюк А.П., Крысюк Т.В. Жилой дом площадью 28 кв.м, кадастровый № 42:04:0353001:1314, ограничения (обременения) права: ипотека, запрет регистрационных действий; на праве собственности Крысюк А.П. Земельный участок площадью 1353 кв.м, кадастровый № 42:04:0353001:836, ограничения (обременения) права: ипотека; на праве собственности Крысюк Т.В. Земельный участок площадью 1352 кв.м, кадастровый № 42:04:0353001:835, ограничения (обременения) права: ипотека	Постановление СПИ ОСП по Кемеровскому району УФССП по Кемеровской области от 21.12.2015	Кемеровская область, Кемеровский район, д. Сухово, ул. Заречная, д.16а	1 652 800,00	05.02.2016 13 час. 00 мин.	82 640,00	33 056,00
Принадлежащий на праве собственности Мищенко Б.В. Автомобиль LIFAN 214813, 2013 г.в., VIN X9W214813D0036816, ограничения (обременения) права: залог, арест суда	Постановление СПИ МОСП по Заводскому и Новоильинскому районам г. Новокузнецка УФССП по Кемеровской области от 28.12.2015	Кемеровская область, г. Новокузнецк, ул. Клименко, д. 9	430 546,30	22.02.2016 11 час. 00 мин.	21 527,31	12 916,38
Принадлежащие на праве собственности Васильеву А.Б.: Трактор «Беларус 82.1», 2012 г.в., заводской № 808143960, ограничения (обременения) права: залог, арест СПИ Трактор «Беларус 82.1», 2012 г.в., заводской № 00804931, ограничения (обременения) права: залог, арест СПИ	Постановление СПИ ОСП по Кемеровскому району УФССП по Кемеровской области от 21.12.2015	Кемеровская область, Кемеровский район, п. Щегловский	700 000,00	22.02.2016 11 час. 30 мин.	35 000,00	21 000,00
Автоцистерна 232540, 2013 г.в., VIN X72232540D0000006, ограничения (обременения) права: залог, арест СПИ	Постановление СПИ ОСП по Кемеровскому району УФССП по Кемеровской области от 23.12.2015		480 000,00	22.02.2016 12 час. 00 мин.	24 000,00	14 400,00
Косилка дисковая навесная КНД-210, 2012 г.в., заводской № 051, ограничения (обременения) права: залог			85 000,00	22.02.2016 13 час. 00 мин.	4 250,00	2 550,00
Борона дисковая навесная БНД-2.4х2, 2012 г.в., заводской № 008, ограничения (обременения) права: залог			130 000,00	22.02.2016 13 час. 30 мин.	6 500,00	3 900,00
Пресс-подборщик рулоный ПР-Ф-110, 2011 г.в., заводской № 072, ограничения (обременения) права: залог			190 000,00	22.02.2016 14 час. 00 мин.	9 500,00	5 700,00
Плуг трехкорпусный навесной ПЛН 3-35, 2012 г.в., заводской № 440, ограничения (обременения) права: залог			35 000,00	22.02.2016 14 час. 30 мин.	1 750,00	1 050,00
Телки КРС, возраст до 12 мес., средний вес одной головы 100 кг, 19 штук, общий живой вес 1900 кг			115 000,00	22.02.2016 15 час. 00 мин.	5 750,00	3 450,00
Телки КРС, возраст старше 12 мес., средний вес одной головы 350 кг, 9 штук, общий живой вес 3150 кг	195 000,00		22.02.2016 15 час. 30 мин.	9 750,00	5 850,00	
Принадлежащая на праве собственности Липину С.В. Автомобиль KIA CEED, 2012 г.в., VIN XWENH512AD0000648, ограничения (обременения) права: залог, арест суда, арест СПИ	Постановление СПИ ОСП по Кемеровскому району УФССП по Кемеровской области от 21.12.2015	Кемеровская область, Кемеровский район, п. Ясногорский, ул. Западная, д. 1	587 000,00	22.02.2016 16 час. 00 мин.	29 350,00	17 610,00
Принадлежащий на праве собственности Логинову А.С. Автомобиль LADA 211440, 2012 г.в., VIN XTA211440C5166527, ограничения (обременения) права: залог, арест СПИ	Постановление СПИ ОСП по Кемеровскому району УФССП по Кемеровской области от 23.12.2015	Кемеровская область, Кемеровский район, п. Ясногорский, ул. Западная, д. 1	189 000,00	22.02.2016 16 час. 30 мин.	9 450,00	5 670,00
Принадлежащий на праве собственности Черевой Т.А. Автомобиль LADA RSOY5L, VIN XTARS0Y5LD0733978, 2013 г. в., ограничения (обременения) права: залог, арест суда, арест СПИ	Постановление СПИ МОСП по Рудничному и Кировскому районам г. Кемерово УФССП по Кемеровской области от 23.12.2015	Кемеровская область, Кемеровский район, п. Ясногорский, ул. Западная, д. 1	347 000,00	22.02.2016 17 час. 00 мин.	17 350,00	10 410,00
Принадлежащий на праве собственности Рустамову С.И. Автомобиль HYUNDAI SOLARIS SD, VIN Z94CT41DADR205742, 2013 г.в., ограничения (обременения) права: залог, арест суда, арест СПИ	Постановление СПИ МОСП по Рудничному и Кировскому районам г. Кемерово УФССП по Кемеровской области от 23.12.2015	Кемеровская область, Кемеровский район, п. Ясногорский, ул. Западная, д. 1	429 000,00	22.02.2016 17 час. 30 мин.	21 450,00	12 870,00

Ознакомление с предметом торгов – ежедневно, с момента опубликования сообщения самостоятельно. **Порядок оформления участия в торгах, проводимых Территориальным управлением Росимущества в Кемеровской области, в лице ООО «Автотех»:** К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявки на участие в аукционе и представившие документы в соответствии с перечнем, объявленным в настоящем извещении о проведении торгов, а также обеспечившие поступление установленного размера задатка в сроки и порядке, указанные в данном извещении. **Документы, представляемые для участия в аукционе:** Заявка установленного образца; опись документов установленного образца (в двух экземплярах); платежный документ, подтверждающий внесение задатка на счет Продавца; декларация соответствия п. 5 ст. 449.1 Гражданского кодекса РФ (в свободной форме); заверенные в соответствии с действующим законодательством: копии учредительных доку-

ментов и копия свидетельства о регистрации, бухгалтерский баланс, заверенный налоговым органом, на последнюю отчетную дату, выписка из ЕГРЮЛ (оригинал или нотариально заверенная копия), протокол о назначении исполнительного органа, решение уполномоченного органа об участии в торгах (для юридических лиц – резидентов РФ); доверенность на участие в торгах; копии паспортов (для физических лиц); данные о лицевом счете в банке, нотариально заверенное предварительное согласие супруга на приобретение имущества на торгах, нотариально заверенное заявление об отсутствии брака. Это сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со ст. 437 Гражданского кодекса РФ, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме. Претендент приобретает статус

участника торгов с момента оформления комиссией по проведению торгов протокола окончания приема и регистрации заявок. Задаток должен быть внесен Заявителем на счет или в кассу ООО «Автотех»: р/с 4070281020200000528 в ф-л МЦП ПАО «Ханты-Мансийский банк Открытие», БИК 045004870, ИНН 8601000666, к/с 30101810250040000870 в **Сибирском ГУ Банка России**, не позднее даты окончания приема заявок, указанной в извещении о проведении торгов, и считается внесенным с даты поступления всей суммы задатка на указанный счет или в кассу. Участникам торгов, не ставшим победителями торгов, суммы внесенных ими задатков возвращаются. **Порядок проведения аукциона:** Торги начинаются с объявления минимальной начальной цены продажи объекта, которая повышается по мере выдвижения предложений в соответствии с шагом аукциона; выигравшим торги на аукционе (победителем торгов) признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Организатор торгов и победитель торгов под-

писывают протокол о результатах торгов, имеющий силу договора, в день проведения торгов на основании оформленного решения комиссии об определении победителя торгов. Торги проводятся в соответствии со ст. 447 – 449.1, ст. 350.2 Гражданского кодекса РФ, ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)», ФЗ «Об исполнительном производстве». Аукцион, в котором приняла участие только один участник, признается несостоявшимся. Подать заявку, получить дополнительную информацию об объектах и порядке проведения аукциона, а также ознакомиться с приложениями к заявке документами можно по адресу: г. Новосибирск, ул. Мостовая, 3, к. 2, образцы документов размещены на сайте <http://torgi.gov.ru>. Регламент организации и проведения торгов по продаже арестованного имущества размещен на сайте Территориального управления Росимущества в Кемеровской области – www.tu42.rosim.ru. Информация о торгах размещена на официальном сайте РФ <http://torgi.gov.ru>, <http://www.r42.fssprus.ru/>.

Извещение о предоставлении земельного участка для индивидуального жилищного строительства
Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области извещает о возможности предоставления земельного участка в аренду, для индивидуального жилищного строительства, из земель населенных пунктов, расположенного по следующему адресу: г. Кемерово, ул. Муромская, западнее №16, ориентировочной площадью 1500 кв. м.
Гражданам, заинтересованным в предоставлении данного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения (дата окончания приема заявлений – последний день указанного срока) необходимо подать письменное заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 58.
Телефоны для справок: 58-78-14, 58-65-51.
Председатель комитета А. А. Решетов.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС».
Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04

КАК В КИНО

Внуки Невского

Чудо, случившееся в храме, дает надежду всем русским на то, что «черная полоса» пройдет...

44-летний кемеровчанин Роман Хлипичко чуть больше года назад оказался очевидцем и самых страшных, и самых невероятных событий.

Черта

Тогда он еще жил не в Кузбассе – в Украине. Был настоятелем храма в городке Моспино, что в 18 километрах от Донецка.

За его церковью в трехстах метрах – последний блокпост родного ополчения. Впереди – заминированный ополченцами мост, речка с крутыми берегами, неприступная для вражеских танков. Позади, за спиной, «своя» правда шахтерского востока Украины – образовавшихся в 2014-м Донецкой и Луганской республик. Они потребовали уважения к русским украинцам, отвергли заявленный «новым» Киевом нацизм и попали под «Град»...

...Сколько он отпел земляков тем летом! Ополченцев. Шахтеров, погибших под землей на шахте «Моспинской» из-за обстрела «Градом». Стариков... Сколько ходил сам под смертью... Научился узнавать по звуку, пролетит ракета ВСУ мимо или нет... Видел сброшенные фосфорные бомбочки-зажигалки, которые не потушить. Одна такая продолжала гореть в крышке гроба покойника, которого отпевал. Сказал батюшка тогда лю-



Роман Хлипичко, ныне настоятель кемеровского храма Петра и Февронии, показывает кусок крыла ракеты из храма в Моспино.

диам: «Земля-матушка потушит...»

– Там везде смерть, – рассказывает отец Роман. – А в бомбоубежище – дети, крики, плач. Когда в фильмах видишь такое – это одно, а в жизни... Словами весь трагизм Донбасса не передать.

Он святил тогда в бомбоубежище яблоки. И впервые рассказал людям о чуде, случившемся в храме.

Накануне

16 августа 2014-го. С утра «спека» (пекло). Роман ехал из Донецка в Моспино.

– Я опоздал. Помахал рукой – шофер «маршрутки», уже отъехавшей от автостанции, остановился, взял меня, – вспоминает он. – Так, получается, я и спасаюсь... Приехал в Моспино, конечная остановка – у храма. Готовлюсь к службе, смотрю в окно. И вот через 30 минут подошел второй автобус из Донецка. Люди начали выходить – и начался обстрел. Снаряд попал прямо в автобус. Ранило многих. Одной женщине голову снесло... Побегал к автобусу с мыслью: я должен был ехать тем рейсом...

Потом, уже днем, в храм зашли новые ополченцы. Гремя автоматами, оставив их в притворе с одним из бойцов, встали у икон. И батюшка снова и снова отвечал на главные вопросы того лета.

– Скажи, для чего Донбасс воюет, отец? «Я мирный человек, а мне предстоит убивать», спрашивали они. И я подводил, как и многих других до них, к иконе Александра Невского. Говорил: он жил в XIII веке, и был воин, князь, смотри, вот рукоятка меча... И был признан святым. Как всё это совместить? А вот так. Он защищал Родину. Так и ты – борешься против фашизма... По сути «донецкая» война – Отечественная война. За нашу русскую культуру, традиции, веру... Война здесь искусственно разжигается западными государствами и США, – твердил отец Роман. – И украинцам, и русским (мы, донбасские, – русские, хотя любим и уважаем и украинский язык и традиции, ведь корни наших народов общие, а в моем роду вообще есть русские, украинцы, греки, турки, евреи) война не нужна. Разделили нас политики. США платят деньги, набирают в Украине «нашиков» (толпы уголовников в том числе, знаю)... Так что нам делать? Жить и ждать, когда придут «нашики» и всех переубьют? В июне по Моспино

пронеслась разведка «нашиков». «Не бийтесь, мы приехали вас за... ищати», – кричали они. ЗаХищать (защищать) или заЧищать? Было страшно. Но флаги ДНР люди с домов не сняли... Хорошо, в июле потом в Моспино пришли ополченцы-«стрелковцы». Остановили наступление ВСУ (карателей) в трех километрах от Моспино... Если бы мы тогда не выстояли, если бы «нашики» взяли наш мост, начались бы такие репрессии в нашем маленьком городке...

После таких слов лица людей светлели. И пятак пола меж двух икон (слева, чуть вглубь, – икона Невского, справа – Господа Вседержителя) был самым затоптанным в храме... «Стратегически» важным всё лето. Туда и врезалась вражья ракета, влетевшая следующей ночью.

Ракета

17 августа. Снова рань. Отец Роман застыл в шоке, открыв дверь храма.

– Вижу: в деревянном полу под иконой Господа Вседержителя торчит хвост ракеты, – рассказывает он. – Она была пущена со стороны Нового света, поселка, где стоят ВСУ...

Пробив стекло, ракета встретила преграду – крест в центре оконной решетки. Крест согнуло вниз. Но и ракета, горя, ушла в пол!

– От удара подвечник подвинулся. Хвост ракеты встал свечой под иконой на его место. Чудо, что ракета не взорвалась, Господь не допустил, – уверен отец Роман.

Он запер дверь, на велосипеде помчался к блокпосту с просьбой помочь уберечь храм. Ведь там в любой миг могло разнести всё.

Храм объявили опасной зоной. А 28 августа его заминировали. Раньше не могли – у ополченцев-саперов было много и другой неотложной работы.

– Ополченец Слава копал яму в полу храма. Решили: если взрыв, погибнет один. Другие стояли снаружи, вцепленные. Мы молились... Яма получилась глубиной больше двух метров. Слава, докопав до боеголовки, отсоединил ее, риская жизнью. Боеголовку оставил в земле. Ракету, обвязав веревкой, потом выдернули машиной. Содержимое ее перед этим высыпали, залили водой...

А как закончили, отец Роман надел Славе свой крест. У того крестик был потерян в бою.

...Из ракеты теперь решили сделать раму для иконы. Чтобы люди, когда придет мир, помнили о чуде.

Моспино по-прежнему на линии фронта. Храм – тоже. Там служит другой священник. Роман, вывезя детей, получил другое назначение. Осколок крыла ракеты – с ним.

А мир еще больше балансирует на грани. Горит Сирия. Против Донбасса за неделю, несмотря на перемирие, со стороны ВСУ было выпущено 214 мин, сделано 33 выстрела из танков, 156 – из БМП и гранатометов. Против России растут санкции, угрозы... Но был русским божий знак!

Лариса МАКСИМЕНКО.

МАСТЕРСТВО



Мастер Виталий Полещук и его живые изделия. Фото Александра Зиновьева.

О чем рассказывает кедр

Э тот уникальный природный материал – податливый, но прочный и словно сохраняющий тепло – в руках умелого мастера способен превратиться в красивые фигурки зверей и птиц, цветы и узоры с ароматом живого леса.

Резьба по дереву – давнее увлечение художника-оформителя Дворца культуры «Горняк» города Таштагола Виталия Полещука. Более 17 лет на уроках труда обучал он этому искусству детей в общеобразовательных школах, молодежь в местном профессиональном училище №39. И наверняка кто-то из его воспитанников тоже увлекся этим творческим делом, которое дает дереву с причудливой текстурой вторую жизнь, превращая его в художественный объект.

В мастерской Виталия Ананьевича можно увидеть вырезанных из золотистого кедрового дерева медвежат, белок, зайчат, забавных гномиков, легкокрылых, будто уже готовых взлететь, птиц. Он рассказывает, что зачастую замыслы будущих изделий возникают у него на основе шорских легенд, отра-

жающих историю народа, в традициях которого всегда было бережное отношение к природе.

Сувениры, созданные Полещуком, пользуются не только горожанам, но и гостям здешних мест, туристам, приезжающим зимой покататься на горных лыжах с горы Зеленой. Неудивительно, что именно Виталий вместе с другими мастерами принимал участие в изготовлении деревянных скамеек, на которые «присели» забавные резные зверята – такие оригинальные скульптурные композиции украшают улицы и площади Таштагола.

«Кедр как материал, подвластный резцу, способен передать не только настроение конкретного образа, но и его характер», – уверен сам мастер.

Кстати, ряд новых работ Виталий Полещук планирует подготовить и к очередной городской выставке «Лучшие картины года», которая традиционно проходит в Таштаголе в марте.

Надежда НИКОЛАЕВА.

ХОЗЯИН, ИЩУ ТЕБЯ!

Жоре любви...



«Кузбасс» продолжает вести рубрику, благодаря которой мы хотим помочь бездомным животным найти добрых хозяев.

Кот Жора. Возраст около двух лет. Кастрирован.

Раньше он жил бродяжкой рядом с одним из торговых центров на «Рауге». Но в ноябре прошлого года, когда наступил холод, бедняга реально мог замерзнуть. Хорошо, что его заметили неравнодушные люди, которые и привезли Жору в приют. Сейчас это ласковый, спокойный кот, большой грум, но при этом и благодарный.

Подробнее о животных в кемеровском приюте можно узнать по телефонам: 8-905-076-04-47 (Татьяна), 8-913-307-04-56 (Людмила), 8-950-264-54-94 (Людмила Еременко).

СПРИНТ-НОВОСТИ

ГОРНОЛЫЖНЫЙ СПОРТ

Кузбассовец Сергей Майтаков завоевал «серебро» и «бронзу» на этапе Кубка Азии в Южной Корее.

В турнире участвовали 87 спортсменов. Воспитанник междуреченской спортивной школы отличился в технической дисциплине – специальном слаломе. Именно в этом виде, а также в слаломе-гиганте, специализируется Сергей Майтаков: в его послужном списке бронзовая медаль юниорского первенства мира-2010, победы на этапах Кубка Европы. Успешно выступила в Южной Корее и 17-летняя Анастасия Силантьева из Новокузнецка, показавшая шестое время на трассе слалом.

Тем временем кузбасские «сборники» открыли соревновательную программу года на этапах Кубка Европы. Участница Олимпиады-2010 новокучаевчанка Елена Простева стартовала в Швейцарии, где показала девятый и двенадцатый результаты в слаломе-гиганте и слаломе соответственно. Александр Андриенко из Мысков – 18-й на итальянском этапе Кубка Европы в слаломе-гиганте.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

В финальную стадию первенств России среди юношеских и юношей вышли пять кемеровских команд: «Кузбасс-1998», «Кузбасс-2000», «Кузбасс-2001», а также «СДС-98» и «СДС-99».

На предварительном этапе первенства России среди юношеских 1997-1998 годов рождения в Красноярске «Кузбасс-98» (тренер-преподаватель Александр Опаринов) и «СДС-98» (Сергей Нухтин) заняли соответственно вторую и третью строчки, уступив первенство красноярскому «Енисею».

В Дивногорске, что неподалеку от Красноярска, где состоялся отборочный турнир первенства страны среди юношей 1999-2000 г. р., вне конкуренции была дружина «СДС-99», одержавшая победы во всех семи матчах. «Кузбасс-2000» (самый молодой коллектив соревнований) под руководством Владимира Ниткина финишировал вторым, проиграв в равной борьбе только землякам.

Четыре команды юношей 2001-2002 г. р. провели двухкруговой турнир в Иркутске. «Кузбасс-2001» под началом Аркадия Попкова обменялся победами со всеми соперниками и, набрав девять очков, занял второе место после новосибирского «Сибсельмаша».

Андрей ТАРКОВ.

ВОЛЕЙБОЛ

Сквозь строй призёров

В начале года кемеровскому клубу выпал нелёгкий жребий

На минувшей неделе кемеровский «Кузбасс» провёл гостевые матчи с финалистами прошлогоднего чемпионата России – казанским «Зенитом» и белгородским «Белогорьем», а в субботу, 23 января, встретится в Москве с «Динамо», бронзовым призёром национального первенства.

Что и говорить, вряд ли возможен более сложный календарь: класс соперников кемеровчан несомненно выше, о чём красноречиво свидетельствуют итоговые результаты. Казанское противостояние с чемпионом страны продолжалось менее полутора часов, и в итоге гости проиграли в трёх партиях – 15:25, 21:25, 22:25.

– К сожалению, мы не смогли навязать борьбу, – констатировал после матча главный тренер «Кузбасса» Денис Матусевич. – Мы всё время догоняли соперника. Возможно, коман-



Новобранец «Кузбасса» Максим Жигалов (№17) результативно сыграл в матче с бывшими одноклубниками и теперь входит в тройку лучших бомбардиров суперлиги, набрав 179 очков. Фото с сайта ВК «Белогорье».

да «перегорела», возможно, слишком большой выдался пауза между матчами. Считаю, что могли сыграть лучше.

Поединок в Белгороде выдался бо-

лее напряженно-интригующим и продолжался почти два часа. Кемеровчане взяли верх в стартовой партии (25:23), капитулировали в двух следующих (16:25, 12:25), на равных соперничали с хозяевами в четвертом сете и даже заработали сетбол (26:25), но всё-таки уступили на «больше-меньше» – 28:30.

В составе гостей особенно результативно действовал Максим Жигалов, набравший 22 очка. В активе его партнёра Антона Карпухова 13 баллов. Старожил «Кузбасса» Максим Шербаков заработал восемь очков, в том числе шесть на блоке – это лучший игрок в семи матчах тура. Более того, блокирующий кемеровчан лидирует в суперлиге среди коллег по амплуа, на-

ТАБЛО

Чемпионат России среди мужских клубов. Суперлига
Положение команд после девяти туров:
1. «Зенит» (Казань) – 24 очка (разница выигранных и проигранных партий: 26-6). 2. «Динамо» (Москва) – 21 (25-13). 3. «Фанел» (Новый Уренгой) – 17 (22-15). 4. «Белогорье» (Белгород) – 17 (19-13). 5. «Газпром-Югра» (Сургутский район) – 17 (20-16). 6. «Локомотив» (Новосибирск) – 14 (17-15). 7. «Урал» (Уфа) – 13 (19-19). 8. «Кузбасс» (Кемерово) – 12 (16-19). 9. «Динамо» (Краснодар) – 12 (15-18). 10. «Енисей» (Красноярск) – 11 (13-17). 11. «Югра-Самотлор» (Ниневартовск) – 10 (14-21). 12. «Нова» (Новокузнецк) – 8 (12-21). 13. «Нефтяник» (Оренбург) – 8 (12-22). 14. «Ниничин» (Ниничин) – 5 (10-25).